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ح المق�صود بكل من: 1(  و�ضّ
تفاعلات الإ�ضافة، تفاعلات الحذف، تفاعلات الا�ستبدال، الأ�سترة، الت�صبن، مركب غرينيارد.
2(  مركب ع�ض��وي A يحتوي 3 ذرات كربون ينتج عند �أك�س��دته با�س��تخدام   K2Cr2O7 في و�سط 
حم�ض��ي المركب الع�ض��وي B. وعند تفاعل المركب  B مع  CH3CH2MgCl  متبوعًا ب�إ�ض��افة 
HCl، ينتج المركب الع�ض��وي C، الذي لا يت�أك�س��د بوجود K2Cr2O7 في و�س��ط حم�ض��ي. ما 

ال�صيغ البنائية للمركبات C ,B ,A؟
3( لديك جدول يت�ض��من عددًا من المركبات الع�ض��وية. ادر�س��ها جيدًا، ثم �أجب عن الأ�سئلة التي 

تليه:

�أ   ( ما �صيغة المركب الع�ضوي الذي يتفاعل بالإ�ضافة مع  HCl ليعطي كلورو�إيثان CH3CH2Cl؟
ب( ما �صيغة المركب الع�ضوي الذي يتفاعل بالا�ستبدال مع  HCl  ليعطي كلورو�إيثان CH3CH2Cl؟ 
جـ( ما �ص��يغة المركب الع�ض��وي الناتج من �أك�س��دة المركب )1( بوجود K2Cr2O7 في و�س��ط 

حم�ضي؟
د  ( ما �صيغة المركب الع�ضوي الذي يُختزل ليعطي المركب )7(؟

هـ ( اكتب معادلة تفكك المركب )4( بالحرارة بوجود NaOH، ماذا ن�سمي هذا التفاعل؟
و  ( بيّن كيفية التمييز مخبريًّا بين المركبين )2( و )5(، م�ستعينًا بالمعادلات.

ح با�ستخدام المعادلات كيفية تحويل المركب )5( �إلى )8(. ز  ( و�ضّ
ح ( اكتب ال�صيغة البنائية للمركب الناتج من اختزال المركب )6(.

ط ( ما �صيغة المركب الع�ضوي الناتج من تفاعل المركب )7( مع فلز البوتا�سيوم K؟
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ي ( ما ال�شق الآتي من الحم�ض الكربوك�سيلي في المركب )4(؟
ك ( اكتب ال�ص��يغة البنائية للمركب الع�ض��وي الناتج من ت�س��خين المركب ) 9( والمركب ) 1( 

في و�سط حم�ضي؟

4  ( اكتب ال�صيغة البنائية للمركب الع�ضوي في كل من الحالات الآتية:

�أ   ( المركب الناتج عن اختزال 3- بنتانون CH3CH2CCH2CH3 بو�ساطة H2، وبوجود النيكل 
كعامل م�ساعد.

ب( المرك��ب ال��ذي يزيل لون محلول البروم البُني المُحم��ر. وعند تفاعله مع +H2O/H  يعطي 

.CH3CHCH3  2- بروبانول
.CH3CHCl2 لينتج المركب 1،1 – ثنائي كلورو �إيثان HCl جـ(  المركب الع�ضوي الذي يتفاعل مع 2مول
د  (  المركب الذي يحتوي ذرتي كربون، ويتفكك عند ت�سخينه في محلول NaOH �إلى مركبين ع�ضويين.

.CH3ONa  مع CH3CH2Cl هـ ( المركب الذي ينتج من تفاعل كلورو �إيثان
5 ( �أكمل التفاعلات الآتية:

                          CH3  CH2  CH  CH2  CH3     

  H2SO4  مركز
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.C, B, A 7 ( ادر�س المخطط الآتي، ثم اكتب ال�صيغ البنائية لكل من المركبات الع�ضوية
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8 ( ابتدئ بالإيثان CH3CH3 وا�ستخدم الإيثر �أو �أي مركبات غيرع�ضوية منا�سبة، ثم بيّن بمعادلات 
كيفية تح�ضير المركبات الآتية:

.CH3CCH2CH3  أ   (  البيوتانون�
.CH3CH2OCH2CH3 ب( ثنائي �إيثيل �إيثر

.CH3COCH2CH3 جـ( �إيثيل �إيثانوات

O

O

6 ( في التفاعل الآتي:                
A   +   KOH   ت�سخين    CH3  C = CH2   +   KCl   +   H2O

CH3

ما ال�صيغة البنائية للمركب الع�ضوي A؟


